

清廉医院建设工作简报

第 21 期

荆州市第一人民医院

2022 年 4 月 21 日



开诊！健康荆州迈出发发展新步伐

荆州市第一人民医院北院

荆州市公共卫生临床中心试运行

春风和煦，草木蔓生。

4 月 20 日，历经 700 多个日月更迭、晨昏交替，位于沙市区田湖路 10 号的荆州市第一人民医院北院、荆州市公共卫生临床中心启动试运行。新院区开诊，标志着荆州在提升公共卫生服务能力、防范重大公共卫生事件、建设健康荆州的新征途上，实现了里程碑式的跨越。

据荆州市第一人民医院院长李茂坤介绍，该项目是新开发银行新冠疫情防控紧急援助中国贷款公共卫生补短板项目，也是 2020 年疫情后国内第一家开建的“平疫结合”医院。这对加快补齐宜荆荆恩区域内公共卫生短板具有重要意义，也是荆

州市五区五中心建设中率先发挥效用的重大项目。

精准落子 下好城市发展一盘棋

凝心聚力谋发展的同时，市委、市政府始终把人民健康作为民生实事抓紧、抓好。在拔节生长的关沮新城，荆州一医积极响应市委市政府决策部署，按下改革转型高质量发展“快进键”。

落子区位。荆州一医北院建设，正是纵深推进中心城区“1+10”重点功能片区建设、完善新城医疗配套、推进全市医疗卫生机构合理布局、优化医疗资源均衡发展的关键之举。

明确定位。高水平、现代化三甲综合医院，平时满足周边群众就诊需求；在疫情波及本区域时，能迅速转换成为集中救治基地，兼顾突发公共卫生事件处置能力。荆州一医北院在提升城市北部片区乃至整个城市医疗品质的同时，也为迎战新冠疫情也做好了充足的准备。

点亮未来。依托荆州一医优势医疗资源，打造就医环境适宜、医学研究领先、公卫体系健全的区域医疗示范区，有效推动荆州健康医疗事业发展。

荆州一医北院的落成，既立足落地国家项目、满足群众就医所需的客观要求，又着眼城市腾挪发展空间的需要。

精彩亮相 建成医疗服务新样板

高起点规划、高标准建设、高质量发展。走进荆州一医北院，简洁明快的环境、标准规范的布局，不由得令人惊艳。

大厦平地而起非一日之功。一期项目规划总用地面积 13.3 万平方米，以患者为中心，规范“三区两通道”，功能布局实现医患分流、人物分流、洁污分离。

目前，新院区开设 23 个专家门诊，包括：妇科、肾内科、血液内科、风湿免疫科、中医科、内分泌科、皮肤科、心血管内科、神经内科、呼吸与危重症医学科、消化内科、肿瘤科、骨科、神经外科、心胸外科、泌尿外科、耳鼻咽喉头颈外科、甲状腺乳腺外科、肛肠外科、胃肠外科、肝胆外科等。

放射科、检验科、超声科等医技科室同步开放运行。在专业硬件设施上，配置 DSA、CT、DR、彩超、全自动生化分析仪等先进医疗设备，让患者得到更为专业、精准的诊疗服务。

“科技感”时刻为北院智慧医院赋能。查询打印付费一体机、分时预约自助挂号系统、门诊自动化药房、远程医疗中心、物流系统……便捷化就医，信息在各院区互联互通，实现无障碍转诊。

院区也处处展示着温馨、人性化的就医细节。门诊诊室按照疾病病种，把功能相近、联系密切的学科相对集中，便于患者就诊；人车分流，1000 个机动车位停车无忧；医务人员专用通道和患者通道分开，避免交叉感染；24 小时急救站，应急处

置急危重症患者，院区间畅通绿色就诊通道。院内开通免费便民摆渡车，让行动困难的患者和危重症患者看诊、检查、住院更便捷。

院区共设置床位 1000 张。走进全科医学科病区，环境宽敞明亮、温馨整洁，数字化病房信息显示屏，自助出入院结算系统，智能物流传输系统，推窗见绿、开门入园的景观环境，为患者提供了美好的就医环境。

精心推进 提升人民健康获得感

循着“一体化管理、同品质医疗”模式，荆州一医插上腾飞的翅膀，“同质化运行”是推进多院区高质量发展的内生动力。

在医疗服务上：所有医务人员由医院统一优化整合，进一步完善医疗人才队伍建设、重点学科能力建设，整合优质医疗资源，努力实现让老百姓在家门口就能看好病，享受到三甲医院更优质、更便捷的医疗服务。

在医疗管理上：各院区统一质量管理标准和服务质量标准，通过同步质控监督，确保医疗核心制度落实，坚决守住医疗质量安全底线。

在信息支撑上：同一套信息系统、同一套数据中心、同一个医疗业务中心、同一个患者服务中心，跨院区信息共享，统一的 OA 办公平台确保院区间信息沟通顺畅。

接下来，荆州一医将逐步启动新院区肿瘤放疗机房和核医学科机房建设立项，进一步推进北院其他住院病区及功能的建设投入。

起笔是人民健康，落笔为时代标杆。

软硬实力的不断加持，荆州一医正以崭新的姿态全新启航，兑现“人民医院为人民”的庄严承诺，为荆州开创建设鄂中省域区域性中心城市新局面筑牢健康根基。

